

德州组建高效防汛队伍

6月底前防汛工程全部完工

本报记者 杨金涛 马瑛

每年6月初至9月底是汛期,而老城区地势较低,防汛设施薄弱,人员居住集中,是市区防汛重点。15日,对于目前德州城区防汛成果及2011年防汛新规划等相关问题,本报记者采访了德州市城市防汛办公室相关负责人。

排水河渠治理完毕

德州市城市防汛办公室主任孙世国向记者表示,今年年初,德州市城市防汛办结合创卫工作对主要排水河渠进行了治理,先后对三干渠、宣惠河、安庄沟、桥口海子等主要市区防汛排涝通道、出口进行了清淤、雨污水改造,对沟渠内阻水构筑物、建筑遗物进行了清挖疏浚,对市区内排水管网、雨水井进行了彻底清淤,对所有雨水井算进行了清洗。

此外,德州市城市防汛办公室还将加强对城区防汛工程建设、应急指挥系统、应急物资储备、防汛视频监控系统等工程的建设力度,全力提升城区防汛能力。下一步将建设应急指挥系统,购置62部对讲机,实现3区所有泵站间的直接对话;购买一辆车载移动监控系统,实现3G信息传输;建设600平方米的应急物资储备场所等。

抢险队伍有6800人

德州市城市防汛办公室主任孙世国向记者表示,近年来,德州市、区两级建立起了6800人的防汛抢险队伍,组建了由市政管理处、市环卫处、市园林处、城管执法支队、市政建设总公司、三区及部队、武警、消防、公安、交警等12支应急处置队伍,组建了由120、民政等部门组建的两支抢救安置队伍,并按照军事化管理方式进行编队,登记造册,定岗定位,确定布

防标准。同时,通过与市防指、市气象台、电视台、广播电台等防汛排涝职能部门沟通交流平台的建立,做到一旦出现灾害天气,能科学决策,应对无误。为应对极端气象条件下强降雨天气,做好应急排水工作,今年德州市政府拨专款150万元,购买了一辆日排水能力7.2万立方米的车载排水泵,泵车的威力是普通水泵日排水能力的30倍。

4600万元打造防汛管网

2011年度市区防汛工程计划显示,计划投资4600余万元建设东沟分流续建工程、三干渠污水改排工程、青年路排水沟西出口改造工程、迎宾北路排水续建工程、共青团路排水新建工程、中沟封盖工程(德城区负责)、市区管网清淤等。

目前,市区管网清淤、中沟封盖工程已经完成,投资2000万元的东沟分流续建工程,结合道路改造投资300万元的迎宾北路排水续建工程、共青团路排水新建工程已开工建设,其他工程项目已完成设计、施工超标程序。所有工程争取在6月底前完成,工程完工后,城区防汛排涝能力会进一步增强。

安装28个视频监控

结合数字城管工作开始搭建防汛视频监控系统。德州市城市防汛办今年计划在陶瓷大市场区域,德百、二中区域,市建行区域,德兴路与文化路交叉口,华联区域,德苑宾馆区域,鲁北大厦以东区域等7处低洼地段;新河路地道桥,东风路地道桥,天衢路地道桥,北园地道桥,后园地道桥等5座铁路地道桥;三干渠西首运河排水口,小东关泵站排水口,大学路排水沟岔

河排水口,七里庄泵站排水口,市污水处理厂节制闸排水口,安庄泵站出水口,宣惠河入水口及节制闸等7个出水口;堤岭泵站(汇水点水位情况),北园泵站,后园泵站,东风地道桥泵站,新河路泵站,天衢桥泵站,小东关泵站,七里庄泵站,安庄泵站等9座泵站,安装28个视频监控装置。实时监控以上重点区域积水情况,为掌握汛情,准确处置提供可靠信息资料。

岔河桥下大练兵

本报6月15日讯(记者 杨金涛 马瑛 通讯员 潘红杰 李宁) 15日上午8时30分,德州市大学路岔河桥下,伴随着两颗蓝色信号弹的发出,德州市城市防汛演练拉开序幕。

次强降雨,德州市防汛办立即启动三级预案,德州市应急办、城管执法局、公安局、气象局、卫生局、军分区、武警支队等17个单位近千人投入到“抗洪”中来。

8时30分整,防汛大练兵开始了。暴雨突袭德州城,市区积水、大树倒下、商场被淹、城中村被淹,公交车被困桥底,人民的生命财产安全岌岌可危,面对此

据现场工作人员介绍,2009年德州市城市防汛办首届防汛演练,今年是第二次。此次演练的主要特点是科目全,防汛设备先进,其中还增加了地下商场被淹的项目。



▲武警战士冲入浅水抢救物资。
本报记者 马志勇 本报通讯员 李宁 摄



▲水面搜寻围困人员和物资。
本报记者 马志勇 本报通讯员 李宁 摄

相关链接

德州市建成区面积约60平方公里,南北贯穿运河、岔河、减河三大河流。老城区地势南高北低,西高东低走势。市区共有排水管渠约500km。其中老城区约

186km,河西区约134km,河东区约180km。排水泵站19座,机排能力(日):总计300.5万方,自排能力总计685.36万方。坑塘约750余亩,沟渠、坑塘总调蓄能力约为920万立方米。

防汛演习侧记

压力更大了

侯延辉是此次参演民兵的一名班长,他告诉记者,针对此次演习,已经练习了好多天,“随着练习次数的增多,压力也越来越大,不是因为正式演出的压力,而是在想,假如城市真的进入了汛期,我们将要面临的工作很多,而且到时候未知因素也会相应增加很多,感觉压力很大。”

感觉更踏实了

市民石荣柱是一名环卫工人,他工作的地点就在防汛演习上方的大学路跨岔河大桥,他告诉记者,他每天在这打扫卫生所以这几天的防汛演习练习都看过了,今天看了整个过程。他笑着说,挺及时,挺好的,以前也没看过这样的节目,也没有遇到过这样的情况,要是真的发大水了,这么救人挺及时的,看着这些救人的环节觉得心里挺踏实的。

“我刚才看那个房顶救人的项目时就想,平常家里也该备一些应急设施,像那个救生衣之类。万一发大水肯定能用得上啊。”市民孙久义说。

比看电视带劲

“这是干什么呢?刚才那个公交车的环节真赛!”过路的市民孙先生禁不住驻足观看。“那个公交车的演习可真直观,救人的那些消防队员一看就是训练有素,行动挺快,比在电视上看带劲多了。”孙先生说。

孙宝华是某机关单位的一名工作人员,他也观看了整个演习,“很真实,对于一个城市来说,防汛是很重要的一项工作,必须要引起各个部门的注意,尤其是南方某些地区现在正在遭受洪水灾害,我们更应该重视。”

本报记者 马瑛 杨金涛